

ОТЗЫВ

научного руководителя
кандидата филологических наук, доцента Бебриш Надежды Николаевны
на магистерскую диссертацию студента филологического факультета
КГПУ им. В.П. Астафьева Захаровой Ирины Александровны
на тему «Ассоциативное поле «город» в языковом сознании русских и иностранных
студентов»
кафедра современного русского языка и методики,
направление: 44.04.01 Педагогическое образование,
магистерская программа «Русский язык и литература в поликультурной среде»

| № | Параметры оценивания | высокая | средняя | слабая | отсутствует |
|-----|--|---------|---------|--------|-------------|
| 1. | Четкость, логичность структуры работы и изложения материала | + | | | |
| 2. | Знакомство с основными источниками по теме | + | | | |
| 3. | Способность к самостоятельному анализу, выводам и обобщениям | + | | | |
| 4. | Степень вхождения в проблематику, владение методологией исследования | + | | | |
| 5. | Достоверность результатов исследования | + | | | |
| 6. | Филологическая эрудированность и научный стиль изложения | | + | | |
| 7. | Количество и качество анализа языкового материала | + | | | |
| 8. | Глубина раскрытия темы | + | | | |
| 9. | Личный вклад в раскрытие темы | + | | | |
| 10. | Ответственность в отношении к работе | + | | | |

Комментарии научного руководителя

Магистерская диссертация И.А. Захаровой выполнена в русле психолингвистического направления, посвящена изучению языкового сознания респондентов младшего поколения — представителей России, Европы и Азии.

Используя приемы метода ненаправленного ассоциативного эксперимента, Ирина Александровна анализирует восприятие испытуемыми стимула «город» как в области бессознательного, так и осознаваемого. Интересным представляется проведение двух экспериментов, проверяющих зависимость реакций респондентов от внешних факторов. При этом желательны, на наш взгляд, более детальные рассуждения о причинах разноплановости ассоциаций студентов из Европы, Азии и России.

Материалы работы прошли неоднократную апробацию: И.А. Захарова выступила с сообщениями на пяти научно-практических конференциях разного уровня, по теме диссертации опубликовано две статьи. Считаю необходимым отметить, что И.А. Захарова проявила себя как вдумчивый и дисциплинированный студент, владеющий методикой психолингвистического исследования и умеющий интерпретировать языковые факты. Выводы, представленные в магистерской диссертации, опираются на объективные данные, и являются достаточно обоснованными.

| | |
|------------------------------------|--|
| Рекомендация научного руководителя | Рекомендую допустить диссертацию к защите |
|------------------------------------|--|

Канд. филол. наук, доцент. кафедры современного русского языка и методики
КГПУ им. В.П. Астафьева _____ Бебриш Надежда Николаевна

